

班加羅爾預科大學校長澄清頭巾之亂不會牽連錫克教

駐印度代表處教育組

由於穆斯林頭巾問題在南印各大學持續延燒，近日，一所位在班加羅爾的預科大學中的穆斯林學生提出質疑，為什麼校內禁止穆斯林女學生戴頭巾，但是錫克教卻被允許可以戴頭巾上課？為避免質疑聲浪擴大，校方已與學生進行公開說明，確保所有人都了解有關印度卡納塔克州高等法院的臨時命令。

在班加羅爾的卡梅爾山預科大學(Mount Carmel PU College)裡，穆斯林女學生每日都戴著頭巾進入校園，不過在走進教室之前，她們就會把頭巾取下。「最高法院的臨時命令對我們來說是沒有問題的，學校大約有 300 名的穆斯林學生，而我們有一個單獨的房間提供她們為換下頭巾使用。但是最近，有一些穆斯林女學生提出為什麼不下令讓錫克教學生取下頭巾的疑問。」該校的校長索丹哈(Babitha Saldanha)說。

根據校長的說法，學校從 2 月 14 日重新開放實體課程後，就開始有了為什麼錫克教女學生可以戴頭巾的問題，而在上週二，當北班加羅爾預科大學教育部的副主任斯瑞朗(G.K. Sriram)赴該校進行例行檢查工作時，也發現校內學生對此仍有疑問。

校長索丹哈表示，學校在這名錫克教女學生上課前曾經詢問過她是否可以拿掉頭巾，但是當時，女學生解釋了錫克教頭巾的神聖意義以及她是如何依循錫克教傳統受洗後才纏上頭巾後，學校即已決定不再要求她取下頭巾才能上課。對此，北班加羅爾預科大學教育部及校方皆澄清說明，高等法院的臨時命令僅限制學生不得披戴藏紅花色披肩和穆斯林頭巾進入教室上課。

「錫克教頭巾是沒有問題的，我們已明確告訴女學生們，臨時命令中只有限制穆斯林頭巾及藏紅花色披肩。」斯瑞朗說。

卡梅爾山預科大學與這名纏著頭巾的錫克教女學生的父親，經由電子郵件方式取得了聯繫，原因是女學生的父親曾主動聯絡學校說明錫克教女性頭纏布巾的意義，對此，校長索丹哈強調，女學生從來沒有因為頭纏錫克教布巾而被禁止進教室上課。該名女學生也回應道，

所有與校方的互動溝通都是公開且校方態度溫和的情況下進行。

撰稿人/譯稿人：陳立穎 綜合編譯

資料來源：印度快報等

